

Советское БЛАГОДРЬЕ

Орган Немецкого РК КП(б) КФССР и исполномома райсовета

№ 9 (1728)

Четверг, 2 марта 1944 года

Цена 15 к.

Выше уровень большевистской агитации в лесу!

Большевистская агитация — могучее средство выполнения плана лесозаготовок. Там, где повседневно агитаторы рассказывают лесорубам о боевых делах воинов Красной Армии, о героических подвигах советских людей в тылу и организуют среди рабочих подлинное социалистическое соревнование, там всегда обеспечены успехи выполнения плана.

Бригадир-агитатор мастерского участка Панозеротов. Герасимов повседневно держит свою бригаду в курсе проходящих событий. Он словом и делом помогает лесорубам в поднятии производительности труда. За последнее время производительность труда в его бригаде на заготовке леса поднялась на 1,3 ф/м. на человека-день. В среднем каждый член бригады дает по 5,5 ф/м. леса в день.

Коммунисты — агитаторы — т. т. Гуляев, Слэкин и другие личным примером показывают образцы труда на ручной вывозке леса, выполняя нормы до 150 процентов. И таких примеров не мало.

Сейчас на лесопунктах леспромхоза работает свы-

ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ

25 февраля в кабинете председателя промартели "Красный инвалид" т. Норкиной, в торжественной обстановке Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Горбачев вручил Почетные грамоты Верховного Совета КФССР работникам промартели "Красный инвалид" т. т. Норкиной, швейницам Егоровой, Веселовой, Богдановой и Трофимовой, работникам промартели "Искра" т. т. Анисимову, Васаревой, Макаровой, Ефремовой, Морозовой, Федино и Емельяновой, награжденным за систематическое перевыполнение норм выработки.

От имени коллектива своей артели я заверяю партию и правительство, что и в дальнейшем мы будем неустанно работать над повышением производительности труда, оказывать воевозможную поддержку защитникам родины.

После вручения наград тов. Горбачев сердечно поздравил награжденных с высокой наградой и пожелал им новых успехов в их работе в дни великой отечественной войны.

В фонд детей

Повседневно помогать детям воинов Красной Армии — долг каждого советского гражданина.

Внимательно относятся к нуждам детей фронтовиков рабочие промартели "Красный инвалид". Только за один день, 27 февраля, швейницы артели изготоили для детей воинов

фронтовиков

из материала артели 20 гимнастерок, 20 брюк, 20 платьев, 22 рубашки для мальчиков и 20 рубашек для девочек, 9 панталон и 15 ботинок.

Кроме того, работники артели перечислили в фонд помощи детям фронтовиков 642 руб., заработанные ими в нерабочее время.

В ответ на приказ товарища Сталина

У Кемских паровозников

Новым повышением производительности труда ответили на приказ товарища Сталина рабочие паровозного депо.

За последние дни производительность труда рабочих механического цеха поднялась на 10 проц. В цехе сейчас нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки или допускающего брак в работе. Средняя производительность труда по цеху за последние дни составляет 175 проц.

Еще лучшие показатели имеют отдельные рабочие. Токарь Давыдов, работая на обточке частей к паровозам, выполняет за смену по 3,5 нормы. Не отстают от него токарь Невелов и строгальщик Летунов. Их сменная выработка также составляет 3,5 нормы. До 170 проц. довел свою дневную выработку токарь-комиссар Шлоссер. По 130 проц. к норме дают ежедневно токарь В. Дергач и сверловщица Фролова. Б. Баринова.

Передовики лесокомбината

Усилием помощи фронту ответили передовые бригады раздельщиков дров Кемского лесопереваленного комбината на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Стараясь дать как можно больше дров Кировской магистрали с тем, чтобы обеспечить бесперебойное продвижение поездов на фронт, бригада раздельщиков, руководимая т. Александром, выполняет задание по разделке дров на человекодень до 140 проц.

Неудовлетворительные показатели име-

ют также бригады раздельщиков т. т. Степанова и Тергувеевой. Каждый член этих бригад выполняет в среднем свое задание за смену на 125 проц.

Образцы труда на отгрузке дров показывают грузчики т. т. Томилов и Жмаев. Вдвоем они за смену отгружают столько дров, сколько по плану должны отгрузить пять грузчиков.

Однако в целом комбинат продолжает отставать. В феврале коллектив комбината задолжал Кировской дороге 87 вагонов дров.

Передовой участок

На приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина лесорубы мастерского участка Нижнее Видо отвечают самоотверженным трудом в лесу. За пятую пятницу февраля лесорубы этого участ-

ка дали среднюю производительность по заготовке 5,2 ф/м. леса на человекодень и по вывозке — 15 ф/м. леса на конедень. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымысли о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к Советскому Посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольм прибыл представитель Финского Правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий ниже следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также со-

Разгром вражеского опорного пункта

Уничтожено

150 гитлеровцев.

Захвачены трофеи.

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 28 февраля. (КАРЕЛФИНТАГ).

Образец высокой выносливости подлинного воинского мастерства явили воины офицера Манухова. Совершив 150-километровый марш по сильно пересеченной местности, преодолевая пургу, они проникли в глубокий тыл врага, разгромили сильно укрепленный опорный пункт немцев. Противник пытался оказать помощь гарнизону опорного пункта, подбросив свежий батальон, но наши воины разгадали замысел противника.

Заняв круговую оборону, бойцы офицера Манухова подпустили врага на близкое расстояние и открыли по нему ураганный огонь. Противник в панике бросился обратно, оставляя на поле боя трупы солдат и офицеров.

В этой схватке советские воины, разгромив силы врага, уничтожили до 150 немцев, захватили пленных 3 пулемета, 25 винтовок, 3 радиостанции, ценные документы, взорвали 3 склада с боеприпасами.

В проведении операции особо отличились офицеры Петров, Смолин и Жилин.

Марш в оба конца был совершен исключительно организованно.

Старшина Щипков.

ветских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшееся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других финских городов, являются необоснованными.

Информбюро
Наркоминдела СССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТАМ, ГДЕ КРИТИКА НЕ В ПОЧЕТЕ

Устав партии требует от первичной парторганизации повседневно заниматься проведением массово-политической работы среди трудающихся, воспитывая в них высокое чувство советского патриотизма, любовь и преданность к своей родине, непримиримость к беспорядкам и болезненным явлениям.

Однако это уставное требование не все руководители парторганизаций выполняют по-партийному. Примером запущенности и ослабления партийно-политической работы может служить первичная парторганизация городской поликлиники и больницы, где секретарем до последнего времени была т. Кувейкис. Из 27 партсобраний, которые нужно было провести по плану в 1943 году, проведено лишь 16. Большинство из них прошли на низком политическом уровне, без достаточной остроты и критики недостатков в работе. Отдельные коммунисты т. т. Козка, Иванова, Кокунина на партсобраниях выступают редко, что говорит о недостаточной подготовке к собраниям.

Работа агитколлектива пущена была по существу на самотек. В проводимых беседах агитаторов много формализма и недостаточно действенности. За 1943 год агитаторами проведено только 42 читки и беседы, а каждый из них в среднем провел не более 1 беседы за 2 месяца.

Еще в апреле 1943 года райком партии указывал на многочисленные недостатки в работе парторганизации, но вместо принятия действенных мер к устранению их секретарь т. Кувейкис краткую восприняла болезненно и продолжала бездействовать. После этого

СОВЕТСКОЕ БЕЛОМОРЬЕ

На фронтах

Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Словковичи и Пожеревицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов и в том числе село Погорелка, расположеннее в 10 км. севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 28 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новосокольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосокольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Партийное собрание также отметило серьезные недостатки в создании бытовых условий рабочим. Бездейственно работает столовая лесопункта, пища раздается неравномерно, работники столовой грубо обращаются с рабочими.

Коммунисты отметили серьезные недостатки в руководстве лесозаготовками начальника лесопункта т. Куропаткина и секретаря парторганизации т. Голубева.

Собрание заметило практические мероприятия по выполнению решения бюро РК КП(б) от 20 февраля 1944 года и выполнению плана лесозаготовок первого квартала.

На этом же собрании был утвержден агитколлектив в количестве 16 чел. и план работы парторганизации на март месяц.

И. Данилов.

Навести порядок

В СТОЛОВОЙ

В то время, когда весь коллектив лесорубов мобилизовал силы на ликвидацию создавшегося прорыва на лесном фронте, работники авнепорожской столовой стоят в стороне от выполнения плана лесозаготовок.

Вечером в столовой часто не бывает света, пища приготовляется низкого качества. Бывают случаи, когда рабочим нехватает вторых блюд. Так, например, 22 февраля вторые блюда не получили 8 рабочих. В столовой нехватает мисок, ложек, кружек, хотя на базе леспредторга глиняных горшечков имеется в достаточном количестве, да и изготовить металлические кружки не так уж трудно, как думают руководители леспредторга.

Иногда утром в столовой не бывает хлеба и рабочие вынуждены уходить в лес без хлеба. Буфетчица столовой Ключ-Бойтова грубо обращается с рабочими. Зав. столовой т. Нечаева по три дня находится в Кеми, передоверив столовую второстепенным лицам.

Райлеспредторг наконец должен навести порядок в своих столовых.

Дерябин, лесоруб-стахановец Авнепорожского лесопункта.

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Трудящиеся нашей страны отдают сейчас все силы на помощь фронту. Многие лесорубы и вожчики Кемского леспромхоза ежедневно выполняют по 1,5—2 нормы.

Однако в нашей среде находятся еще лодыри и прогульщики, которые своим нерадивым отношением к труду срывают выполнение плана, тормозят дело разгрома врага. На участке Нижнее Видо с. Ф. Терехова самонадеянно прогуляла 10 рабочих дней, по 3 дня прогуляли Е. Г. Бахарева и И. И. Иосуспиниemi. Нарушители были осуждены народным судом и получили по заслугам.

За дезертирство с лесопункта Кутно осужден с тюремному заключению Ю. М. Лейн. К исправительно-трудовым работам осуждены прогульщики с лесопункта Кутно Климанов и Погребняков. Также к исправительно-трудовым работам за отказ от мобилизации осуждена гр-ка Савкина.

Нет сомнения, что работники леса заклеймят позором лодырей и прогульщиков, дезорганизаторов производства.

Б. Подольский.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

СБЫВЛЕНИЯ

Гидрометеостанции требуются ученики из наблюдателей гидрометеостанции. Возраст от 16 лет и старше. Образование не ниже 7 классов средней школы.

За справками обращаться по адресу: гор. Кемь, Поморская, 2.

Гидрометеостанция.

Железнодорожной средней школе № 18 на ст. Кемь требуется бухгалтер, заведующий хозяйством, делопроизводитель и воспитатель интерната.

Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Рабочеостровск, железнодорожная школа № 18.

Дирекция.

* * *

Кемский райфинотдел извещает все организации, находящиеся на территории Кемского района, о том, что с 1 марта по 1-е мая 1944 года проводится регистрация штатов, ставок фондов зарплаты и смет администрации-управленческого аппарата на 1944 год в Кемском райфинотделе.

Регистрационные карточки, выданные в 1943 году, действительны до 1 мая 1944 года.

Райфо.